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(2) 

 

де  HНЗ – висота розміщення нейтральної зони від підлоги; 
 SНиз – площа припливного (нижнього) прорізу; 
 SВерх – площа витяжного (верхнього) прорізу; 
 HПр – висота припливного (нижнього) прорізу; 
 TПГ – температура продуктів горіння; 
 TПов – температура повітря [2, с. 46-48]. 

Газообмін через нижні припливно-витяжні прорізи обраховується за 
формулою (3): 

 

 

(3) 

 

де HНЗ – висота розміщення нейтральної зони від підлоги; 
 HПр – висота найбільшого припливного (нижнього) прорізу; 
 TПГ – температура продуктів горіння; 
 TПов – температура повітря [2, с. 46-48]. 

Враховуючи даний теоретичний аналіз, було поставлено завдання 
створити задимлення в умовному приміщенні з подальшим газообміном че-
рез відкриті припливний та витяжний прорізи з фіксацією необхідних пока-
зників, тобто розробку макету для демонстрації газообміну в закритому 
приміщенні під час пожежі. 
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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ПІДГОТОВКИ ДО ПРОВЕДЕННЯ ВИПРОБУВАНЬ  
НА ВОДОВІДДАЧУ ВОДОПРОВІДНИХ МЕРЕЖ 

 
Випробування на водовіддачу протипожежного водопроводу прово-

дять при прийнятті в експлуатацію після завершення будівництва, реконс-
трукції або капітального ремонту об’єкта, а також один раз на рік для зовні-
шніх мереж. Визначені витрати води, що фактично можливо забрати з мере-
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жі для цілей пожежогасіння, заносять до акту проведення випробування, а 
також до планшету вододжерел. Одержану інформацію використовують під-
розділи ДСНС при виїзді до місця виникнення надзвичайної ситуації (поже-
жі). Правильна організація проведення випробувань, безпомилковий пере-
рахунок виміряних за допомогою приладів величин у водовіддачу та адеква-
тний висновок про можливість (або неможливість) мережі забезпечити по-
дачу необхідних витрат води на пожежогасіння, є важливими складовими, 
що забезпечують успіх при ліквідації надзвичайних ситуацій, а саме гасінні 
пожеж.  

Інформаційні технології дозволяють максимально ефективно здійс-
нювати процес підготовки фахівців [1] для успішної реалізації всіх етапів 
проведення випробувань водопровідних мереж на водовіддачу та поглиблю-
вати відпрацювання як теоретичної так і практичної складової в межах зви-
чайного навчального процесу, а також в умовах воєнного стану, який перед-
бачає значний відсоток дистанційної (самостійної або під керівництвом ви-
кладача) роботи.   

Для дистанційного ознайомлення та відпрацювання теоретичної 
складової теми з проведення випробувань на водовіддачу водопровідних 
мереж в межах дистанційного курсу «Протипожежне водопостачання» 
(рис. 1) наведено теоретичний матеріал (текст підручника, презентація, ві-
деоматеріали за темою) з можливістю самоконтролю (вбудований тест) та 
контролю викладачем під час заняття (посилання на тест, доступ до якого 
відкриває викладач на занятті, та який має обмеження за часом роботи з 
ним). 

 

 
Рис. 1 – Меню модулю 4 з вивчення водовіддачі водопровідних мереж  

дистанційного курсу «Протипожежне водопостачання»  
 
Практична складова відпрацьовується за допомогою навчально-

тестового симулятора «Водовіддача», в якому реалізовані всі етапи прове-
дення випробувань на водовіддачу зовнішнього протипожежного водопро-
воду, вбудовані нормативні документи, які необхідні для підготовки до про-
ведення випробувань, відеоматеріали роботи з різними приладами під час 
проведення випробувань, математичний апарат для перерахунку результа-
тів вимірювань у водовіддачу [2]. При роботі з симулятором кожна дія того, 
хто навчається, оцінюється на правильність з відстеженням результату. Та-
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ким чином, якість засвоєння теоретичної та практичної складової оцінюєть-
ся самостійно тим, хто навчається (або готується до проведення випробу-
вань), або викладачем на заняттях.  

Програмою дисципліни передбачено виконання контрольної роботи, 
як підсумку відпрацювання теоретичної та практичної складової. В умовах 
воєнного стану при дистанційному навчанні забезпечення контролю щодо 
самостійності виконання контрольної роботи супроводжується відповідни-
ми труднощами. Завдяки сучасним інформаційним технологіям була реалі-
зована можливість он-лайн проведення контрольної роботи за індивідуаль-
ним завданням з моментальним одержанням результатів (рис. 2). Контроль-
на складається з п’яти задач, в яких відпрацьовуються етапи визначення но-
рмативних витрат води, необхідної кількості обладнання залежно від норма-
тивних витрат на пожежогасіння, перерахунку результатів вимірювань у во-
довіддачу та формулювання висновку щодо можливості мережі забезпечити 
подачу необхідної кількості води на пожежогасіння для заданого об’єкта.  

 

 
 

Рис. 2 – Контрольна робота «Випробування на водовіддачу водопровідних ме-
реж» для самостійного виконання при дистанційному навчанні 

 
Високі оцінки за виконання контрольної роботи у запропонованому 

варіанті реалізації дозволяють зробити висновок, що якісне вивчення цієї 
теми дистанційно можливо завдяки використанню інформаційних техноло-
гій. Вони дають можливість подати теоретичний матеріал у вигляді тексту, 
презентацій, відеороликів; відпрацювати матеріал практично на навчально-
тестовому симуляторі; за допомогою тестів визначити питання, що потре-
бують додаткової уваги; пройти підсумкове тестування та розв’язати за-
вдання контрольної роботи. Використання інформаційних технологій є од-
ним зі шляхів покращення підготовки майбутніх фахівців та з успіхом може 
бути використано для вирішення багатьох задач попередження надзвичай-
них ситуацій. 
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